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i SR R x2+3x+2
x - e
oit x un réel tel que x €[1 :3] et a 2w

1).a).Donner un encadrement de (3x+1) et de (x*+1) .
3x+1
x2+1

3x+1
x2+1°

b).En déduire que E[% : 5]

2).a).Véritfier que a=1+
; T
b).En déduire que a E[E . 6].

3).Montrer que |a — 6] — /16a® +|5a — 7[+1=0.
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A=02x —D{x +3)-4(x - 2)
B=4x?—_-4x -3

x est un reel.On designe par :
I) 1) Montrer que A =2x"+x +5
2) a) Calculer A pour x = —E-Jf'_’
b) Seit: 2,23< -\E <2.24. Donner un encadrement de A
II) 1) Developper et simplifier (x +2)(2x —3)—(2x —3)(1-x)

2) Deéduire la factorisation de B.

3) Trouver les reels x pour que B =0.
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Factoriser les expressions suivantes :
A= 8x7-27 + (3-2x)(3x’+6x+10)

B= 4x7-12x + 9 + (2x-3)(x>+4)

C= 4(x-1)°- (x+1)° + x(x-3)°
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On pose C = |2x—'l| —|l —3x

S =l
1) calculer C pour x =/2.

1
2) on suppose maintenant que : 0 < x < -
2

a) encadrer (2x - 1) et (1 - 3x).

b) Montrer que C = 2x.
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— . 1
Soit aun réel tel que 4 <a <——
3
..’
1- Donner un encadrement de — ¢l —
( -a+1

2- Représenter sur une droite graduee les ensembles :

1 1 1
AZ{ xR tel que lf-:x+1£2} : BZ{A‘ER tel que g_i 5:}
1

3 ¥
=x+ 0 5

3- a) Montrer que pour tout x # (—2) ,ona:
x+2 x+2

b) Soit x un réel tel que 2Z<ax <3

2x+3
Donner un encadrement de i
x+2
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5

On considére I’expression: A=

X2+1—3x ou xe[—2).1]

2 5
1) a) Encadrer x*; —— et -3x
> i ] |
b) En déduire que A e[-2,11]

2) Soit les deux ensembles suivants : = {x eR;x* < 9} et J={xeR;3x+5<2}

a) Ecrire I et | sous forme d’intervalles
b) Construire I et ] sur la droite réelle puis déterminer 1n] et 1U]J

' ’ 3 . 27
3) Soit a un réel non nul tel quea+==7. Calculera’ + =
a a

P avir
_. W —1
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SoitA(x)=x>+4dx-5
1) calculer 4 (x ) pour x = % puis pour x = 1+J2

2) a- Vérifierque A (x)=(x+2)°—9
b- Factoriser alors A4 (x )

3)SoitB(x)=x"—1 et C(x) =x"—1 +(x—1)(x+2)
a- Factoriser B (x ) et C(x)

b- Factoriser alors A(x) + B (x)
c- En déduire une factorisatiorn de : A(x) + B (x ) — C(x)
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1) On donne

et b———x 1]

2

(5]

a—2x—
] 9
a — Montrer que pourtout réel x =2 ona: 5 X251
b- Comparer alors a et b

2) Soitxunréelde[2,3]

a-Veérifier que Sx—2 =3+ l
x=—1 x—1
3x—2
b-En déduire un encadrement de .
X —
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1) SoitI= {x€IR;-1<2x—3 < 3}.
a) Montrer que I=[1, 3[.

b) Pour tout x € L. donner un encadrement de 1 — x2 et i
A
2) Soitx€let 4<y<5 et A=3|4—5x|+ |2y — 5] — 15x — 2y.
a) Donner un encadrement de 4 — bx et 2y — b.

b) Simplifier alors D'expression A.
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Soient X et y deux réels vérifiant X = y .

1) Comparer:
a) 3x+1 et 3y+1.

b) 2x—5y et x—4y.

2x+y
2) Montrerque: V = 3 =X
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Soit X un nombre réel et soit F'=(x+1)(2x+3)—(x+1)(x+5).

1) Développer puis simplifier F .
2) Factoriser F' .

3) Sans faire le calcul, déduire que : 1000° —1000 —2=1001x998 .

| © EXERCICE N°12 |
U Soit I={x € IR; -1 <2x—3 <3}

1/ Montrer que I = [1, 3]

2/On pose 4 = i)
x+5
e gy B
a- Verifier que 4 = 2 =
b- Pour x € I, donner un encadrement de A
II/ Soit | = [4;5] et K =3|x—y| + |3x — 2y + 8| — |-2y + 5|

1/ Ecrire J sous forme d’inégalité.
2/Pour x €I et y € J donner un encadrementde: x—y ; -2y+35 et 3x-2y+8

3/ Ecrire alors K sans symbole de valeur absolue.
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1) Montrer que 1 — B

n2 n

n—1 n+1
X — ne IN*
n

Ly 1 1 ; 1
2) En déduire : 1—2—3: l—; et 1_4_2

3) En utilisant la question 1) calculer :

- (1_%)X(l_giz)x(1—ﬁ)x............x(l—ﬁ)
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s e — 2
Soit x et ¥y deux réelstelsquex = 6 + V27 — (\,-’3 + 1) et y=

\."E— 1
V3+1

1°) Monterque x =2++v3 et y=2—-43

2°)Calculer x2; y2 ; xy et x—y
I 3 _.3 v+ 3
3°) Calculer alors : 4Ty y=x : T ot = v)
x x—y x4yt

= 2077
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On consideére I'expression A(x) = (x> —1)(x2+x+3) + (x2+1)2

1°) Calculer A pour x = 1 etpour x = 0
2°) Développer puis réduire A(x)

3°) Factoriser A(x)
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1/ Calculer et simplifier les expressions suivantes :

25N A5y 3 (ﬁ-\g)’ i s 5 (2-43Y

2 / Soit a et b deux reéels inverses, donner la valeur de I’expression : az{b: -1)-(1- a:)

3/SoitI={xeRtelque -5 <3x—2 <7}.EcrireIsous forme d’un intervalle

- i 1 1
et dedunire — + — + —

1
4/ Calculer
242 32 62

|

+ -+

W=
o | =
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l.on donne A =x3 — 27 — (x — 3)(x? + 2x + 10)

a. Factoriser x® — 27.
b. Déduire que A = (x-3)(x-1).
2.0n donne x €] —3;—1[ et B=|1 — x| 4+ x + Vax* + 2vx2
a. Donner un encadrement de (1-x) et 2x.
b. Montrer que B = (x — 1)?

c. Factoriser (A-B) puis comparer Aet B .
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1°) Factoriser puis réduire 'expression A(x) = (2x—1)(x+3) — (2x-1)(4—5Xx)

2°) Soit l'expression C(xX) =x*+4x2 -5
a/ Montrer que pour tout réel x, on a C(x)= (x2 + 2)2—9
b/ Factoriser alors 'expression C(x)
¢/ En déduire que 20104 + 4x 20102 - 5 est divisible par 2011.

3°) Soit l'expression B(x) = (x+2)3 - 6x2 - 12x
a/ Montrer que pour tout réelx,ona B(x) =x3+ 8
b/ Factoriser alors B(x)
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Soit x un réel tel que : —3 < x < % .

1/ Donner un encadrement de 2x+3 puis de (2x — 1)°.

2x+1
x—1

2/ 8500t A=
a) Montrer que x—1=0.

b) Montrer que A =2+

x—1

c) En déduire un encadrement de A puis de

3
i
o
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1
Soit zun réel tel que —4<z7<——

1. Donner un encadrement pour ( = X Z}
L2

g
v
2. Donner un encadrement pour {— J

3. Représenter sur une droite graduée A= {xe IR :telque 1<x+1<2}
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. 5 3
So1ent xe:|—5._—5|: et ye]{},E[ :

1. a) Encadrer (3-v ) puws (-3)*.
b) En déduire un encadrement de (3-3)°.

-2 . S
puis

2. Trouver un encadrement de

x+1
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: SN ) 1 2
1.So1t: A= et B=\,"32—~.p'?2 et C= — ;
22 gifa g3

a) Vérifier que 4= 5 S |
b) Simplifier Bet C.

—

c) En déduire que B+ C—4=2.
2.Soit E=x’-8 F=x"-6x>+12x-8. H=6x2—240u X ety sont deux réels donnés.
a) Justifier que F =(x—2)*
b) Factoriser les expressions E et H.
¢) En déduire une factorisation de E+H.

E+H :('ﬂ]j

d) Montrer que pour x=2ona:
Lx—2
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1) soit A=gxF—=x— 2 : 3 el
a) calculer A pourx = V3 -1
b) Montrer que A=(x +1) (x — 2)
2) SoitB=x3+1 T g
a) CalculerBpourx = 2 ++2

b) Factoriser B
c¢) En déduire une factorisation de A+B
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Ondonne A= x3+2x%2 —(x+2) et B= (x+1)— 8

1°) Calculer A puis B pour x = —+2
2°) a) Montrerque A = (x+ 2)(x + 1)(x — 1)

b) Montrerque B = (x — 1)(x%2 + 4x + 7)
3°) Factoriser A — B

4°) Comparer A et B pour x =1
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Soit les expressions A = It ez W Zx=1)

1
1) Calculer A pour ces valeurs de : x= o elx = ﬁ

s

2) Montrerque A=-3x +8
3) Onsuppose que: —2<x =<1
a) Donner un encadrement de A .

=3
1+ A

b) Déduire un encadrement de A? et
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